
Funssest: 30 anos 
construindo o futuro
Por Paulo Wanick
Diretor Presidente da Funssest

Nossa Fundação vai completar 30 
anos de atuação em setembro de 2018 
com muitos motivos para comemorar. 
Além do crescimento constante e con-
sistente do número de participantes 
e do patrimônio, a Funssest realizou, 
nessas três décadas, uma trajetória 
exemplar na gestão dos recursos fi-
nanceiros, no atendimento de quali-
dade e na ampliação das ofertas de 
planos previdenciários e de saúde. 

Nos últimos anos, em especial, 
realizamos importantes melhorias na 
governança corporativa da Fundação. 
Adotamos as melhores práticas do 
mercado e construímos um modelo 
de gestão sólido, transparente, ético 
e eficiente. Mantivemos nossos prin-
cípios estratégicos, com foco nos ob-
jetivos de longo prazo, aperfeiçoando 
a Fundação para continuar cumprindo 
os compromissos assumidos com os 
participantes e com a patrocinadora.

Mais recentemente, a Funssest em-
preendeu uma reestruturação nos pla-
nos previdenciários, reduzindo custos 
administrativos e, ao mesmo tempo, 
oferecendo opções mais modernas 
para que os participantes ativos pos-
sam construir o seu futuro de acordo 
com as suas expectativas. 

Em 2018, vamos con-
tinuar essa trajetória, 
investindo em proces-
sos mais eficientes, 

alinhados com os valo-
res que sempre defen-

demos, prontos para 
inovar e transformar 
o amanhã.
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Programa Conhecer 
ArcelorMittal 2018

Ao longo de 20 anos, o Programa Conhe-
cer ArcelorMittal promoveu a visita de mais de 
200 mil pessoas, contribuindo para divulgar 
a empresa e nossos valores para toda a 
população da Grande Vitória. Só em 2017, 
foram 10.682 visitantes, incluindo 1.027 
familiares de empregados, aposentados e 
pensionistas.

Em 2018, as visitas de familiares vão 
começar em 14 de abril e a previsão é de 
que sejam realizados seis eventos. 

Confira a programação dos itinerários 
abaixo e agende-se para fazer a inscrição 
da sua família de acordo com o seu bairro. 
Para a primeira visita de 2018, o link para 
inscrição estará disponível a partir do dia 
9 de março no site tubarao.arcelormittal.
com em Conhecer ArcelorMittal > Visita de 
Familiares. 

Caso tenha dúvida, entre em contato 
pelos telefones 3348.3841, 3348.3842 e 
3348.1236. 

CRONOGRAMA DE VISITAS PARA FAMILIARES DE EMPREGADOS E APOSENTADOS 2018

 14 de abril  SERRA - Serra Dourada I, II e III, Porto Canoa, Planície da Serra, Eldorado, Cidade Pomar, Novo Porto Canoa, 
Porto Canoa, Maringá, Mata da Serra, Parque Residencial Laranjeiras, Aldeia das Laranjeiras, Laranjeiras II, Laranjeiras, 
Parque Residencial Tubarão, Morada de Laranjeiras. CARIACICA - Cariacica Sede, Morro Novo, Alice Coutinho, Areinha, Porto 
Belo, Tabajara, Santana, Itacibá, Nova Rosa da Penha, Vila Merlo, Tucum. VITÓRIA - Vila Rubim, Centro, Forte São João, Ilha 
de Santa Maria, Jucutuquara, Romão, Bairro de Lourdes, Bonfim, Consolação. 

 19 de maio  SERRA - Barcelona, Colina das Laranjeiras, Valparaiso, Nova Almeida, Costa Bela, Jacaraípe, Enseada de 
Jacaraípe, São Francisco, São Patrício, Ourimar. CARIACICA - Cangaíba, Santo Antônio, Campo Verde, Bubu, Vila Prudêncio, 
Flexal I e II, Porto Novo, Porto de Santana, Caçaroca, Jardim Botânico, Rio Marinho, Bela Vista, Castelo Branco, Valparaíso, 
Bandeirantes, Vila Izabel, Maracanã, Alto Dona Augusta, Bela Aurora, Vale Esperança, Vasco da Gama, Jardim América. 
VILA VELHA - Ponta da Fruta, Praia da Sereia, Morada do Sol, Ulisses Guimarães, Cidade da Barra, Barra do Jucu, Parque das 
Gaivotas, Jockey de Itaparica, Divino Espírito Santo.

 23 de junho  VILA VELHA - Santa Mônica, Coqueiral de Itaparica, Boa Vista, Praia de Itaparica, Itapoã, Toca, Praia da Costa, 
Parque das Castanheiras, Morada da Barra, Vila Nova. CARIACICA - Santa Bárbara, São Vicente, Santo André, Cruzeiro do Sul, 
Campo Grande, São Geraldo, Rosa da Penha, São Benedito, Maracanã, Bela Aurora, Nova Brasília, Itanguá, Oriente, Itaquari, 
Sotema, Expedito, Trevo de Alto Lage, Alto Lage, BR 262. VITÓRIA - Bento Ferreira, Enseada do Suá, Praia do Canto, Jardim 
da Penha, Mata da Praia, Morada de Camburi, Bairro República, Goiabeiras, Jardim Camburi, Camburi.

 21 de julho  SERRA - Bairro de Fátima, Manoel Plaza, São Geraldo, Carapina, André Carloni, Novo Horizonte, Bicanga, 
Cidade Continental (Oceania, Ásia, Europa, América, África), Carapebus, São Diogo I e II, Residencial Porto Seguro, Eurico 
Sales, Carapina Grande, Central de Carapina, Jardim Carapina. VILA VELHA - Cristovão Colombo, Soteco, Glória, Aribiri, 
Ataíde, Santa Rita, Planalto, Alecrim, Vila Garrido, Vila Batista, Paul, Argolas, São Torquato, Novo México, Nossa Sra da 
Penha, Ibes, Santa Inês, Cocal, 1º de Maio, Olaria.

 15 de setembro  SERRA - São Marcos, Cascata, Vista da Serra, Planalto Serrano, Campinho da Serra, Mestre Álvaro, 
Nova Carapina I, Muriaé, Barro Branco, Pitanga, Taquara I e II, Laranjeiras Velha, José de Anchieta, Jardim Tropical, Nova 
Carapina II, Serra Sede, Jardim Bela Vista, Residencial Centro da Serra, Divinópolis, Macafé. VILA VELHA - Jardim Asteca, 
Jardim Colorado, Santos Dumont, Guaranhus, Vale Encantado, Rio Marinho, Araçás, Jardim Marilândia, Cobilândia, Nova 
América, Alvorada, Cobi de Cima. VITÓRIA - Morro do Quadro, Santa Tereza, Caratoíra, Santo Ântônio, Bela Vista, Inhanguetá, 
Estrelinha, Universitário, Grande Vitória, Condusa, São Pedro, São José, Joana D’arc, São Cristovão, Bairro da Penha, 
Resistência.

 24 de novembro  SERRA - Feu Rosa, Vila Nova de Colares, Alterosa, Camará, Chácara Parreiral, Castelândia, Portal de Jacaraípe, 
Lagoa de Jacaraípe, Manguinhos, Balneário de Carapebus,  Bicanga, Jardim Limoeiro, Bairro das Laranjeiras. CARIACICA - 
Vila Capixaba, Mucuri, Piranema, Novo Horizonte, Vale dos Reis, Beira Rio, Marcílio de Noronha, Universal, Vila Betânia, São 
Francisco, Santo André, Santa Cecília, Vera Cruz, Nova Esperança, Itapemirim, Alto Lage, Itaquari, Morrinhos, São João Batista, 
Vila Merlo, Itacibá. VITÓRIA - Itararé, Ilha de Monte Belo, Horto, Tabuazeiro, Fradinhos, Maruípe, Santa Marta, Andorinhas. 



Reajuste  
de benefícios
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Reajuste anual dos Planos Assistenciais Funssest
(Plano de Saúde e Plano Odontológico)

PLANOS PREVIDENCIÁRIOS

O valor dos benefícios pagos a aposentados 
e pensionistas da Funssest foi reajustado 
em 2,70% a partir do pagamento de 
novembro de 2017, de acordo com o 
regulamento dos Planos Previdenciários.

MÊS DIA

Janeiro 30

Fevereiro 27

Março 28

Abril 27

Maio 29

Junho 28

Julho 30

Agosto 30

Setembro 27

Outubro 30

Novembro 29

Dezembro 20

MÊS DIA

Agosto 30

Dezembro 20

Calendário de 
pagamentos em 2018

PAGAMENTO DE BENEFÍCIOS

1ª E 2ª PARCELA  
DO ABONO ANUAL

PLANOS ASSISTENCIAIS

Entenda seu Plano
PLANSAÚDE ANTIGO

Contratos feitos até 31 de agosto de 2009. Este plano 
oferece serviços médico-hospitalares a participantes 
assistidos, pensionistas e dependentes/agregados. Os 
participantes deste plano pagam além da mensalidade, 
coparticipação de 20% em exames laboratoriais, fisiote-
rapia e consultas.

PLANSAÚDE PARTICIPATIVO
Contratos feitos a partir de 1º de setembro de 2009. 

Este plano oferece serviços médico-hospitalares a partici-
pantes assistidos, pensionistas e dependentes/agregados. 
Os participantes deste plano pagam além da mensalidade, 
30% em consultas e coparticipação conforme tabela dis-
ponível no site, em todos os procedimentos.

ODONTOPLUS
Lançado em setembro de 2000, oferece serviços de 

odontologia a participantes assistidos, pensionistas e 
dependentes/agregados. Neste plano, os participantes 
pagam além da mensalidade, 20% do valor do procedimento 
diretamente ao credenciado.

IMPORTANTE: O Odontoplus não cobre Ortodontia e Implante.

Como é calculado o 
reajuste anual?
O índice de reajuste é formado por 
2 fatores:

Correção monetária – de acordo 
com o IPCA registrado entre No-
vembro/16 e Outubro/17.

Taxa de recomposição do equi-
líbrio econômico-financeiro – 
calculada em função da taxa de 
utilização do plano no período de 
doze meses anterior a data base.

Qual será o índice de 
reajuste?
Plansaúde Antigo: 

25,94%(Tabela Grupo Familiar e 
Tabela Agregados)

Plansaúde Novo: 

10,24% (Tabela Aposentados e Ta-
bela Agregados)

OdontoPlus: 

2,70% (Tabela Grupo Familiar e 
Tabela Agregados)

Por que o percentual de 
reajuste é diferente entre 
os Planos de Saúde?

Os reajustes são diferentes, 
poisos planos têm características 

e perfis diferentes. O Plano Antigo 
que tem quantidade menor de be-
neficiários está sujeito a variações 
de custos maiores do que o Plano 
Participativo. O baixo número de 
beneficiários dificulta a diluição 
dos custos e há maior frequência 
da utilização do plano por bene-
ficiário. Já no Plano Participativo 
que tem quantidade maior de be-
neficiários e os custos são mais 
diluídos no grupo.

Quando o reajuste 
entrará em vigor?

A data base para o reajuste é 
Dezembro. No entanto, o aumento 
será aplicado a partir de Feve-
reiro/18 e cobrado da seguinte 
forma:

Para quem paga a mensalidade 
através de desconto em folha de 
benefícios – a primeira mensalida-
de com reajuste será descontada 
no benefício do mês de fevereiro 
de 2018.

Para quem paga a mensalidade 
através de Boleto bancário – a 
primeira mensalidade com reajuste 
virá no boleto com vencimento em 
12/03/2018.

Valores dos Planos Assistenciais
Reajuste 2017/2018 – A partir de 1º de fevereiro de 2018

GRUPO FAMILIAR
Nº de dependentes Valor R$

0 2.393,75
1 3.602,50
2 4.205,17
3 4.797,69
4 4.797,69

>4 4.797,69

AGREGADOS
Faixa Etária Valor R$

00 a 18 anos 490,92
19 a 23 anos 538,30
24 a 28 anos 585,73
29 a 33 anos 670,36
34 a 38 anos 734,68
39 a 43 anos 944,62
44 a 48 anos 1.198,54
49 a 53 anos 1.550,69
54 a 58 anos 2.092,41
59 anos ou mais 2.926,10

PLANO DE SAÚDE ANTIGO
Nº registro ANS: 459.603/09-0 | Reajuste:25,94%

Nº registro ANS: 459.599/09-8
Reajuste:10,24%

APOSENTADOS E DEPENDENTES
Faixa Etária Valor R$

00 a 18 anos 207,46
19 a 23 anos 229,31
24 a 28 anos 246,77
29 a 33 anos 283,91
34 a 38 anos 312,32
39 a 43 anos 401,85
44 a 48 anos 508,88
49 a 53 anos 574,39
54 a 58 anos 620,26
59 anos ou mais 620,26

PLANO DE SAÚDE PARTICIPATIVO
Reajuste 2017/2018

Nº registro ANS: 459.597/09-1
Reajuste:10,24%

AGREGADOS
Faixa Etária Valor R$

00 a 18 anos 199,62
19 a 23 anos 220,64
24 a 28 anos 237,45
29 a 33 anos 273,18
34 a 38 anos 300,52
39 a 43 anos 386,67
44 a 48 anos 489,66
49 a 53 anos 634,66
54 a 58 anos 855,31
59 anos ou mais 1.185,28

PLANO ODONTOLÓGICO
Reajuste 2017/2018

Nº registro ANS: 435.665/01-9 | Reajuste:2,70%

GRUPO FAMILIAR
Nº de participantes Valor R$

1 30,49
2 61,01
3 91,53
Acima de 3 122,05

AGREGADOS
Valor R$

Por Beneficiário 27,29

Mudança de Plano de Saúde
Os participantes do Plansaúde Antigo podem solicitar a migração 

para o Plansaúde Participativo, para isso basta que compareçam 
à Funssest para formalizar a solicitação. Caso tenha dúvida, envie 
email para funssest@arcelormittal.com.br ou ligue 08007021210.

A Funssest novamente está promo-
vendo a recomposição anual dos seus 
planos assistenciais, com reajuste das 
mensalidades. Como ocorreu em anos 
anteriores, a Funssest postergou o inicio 
da vigência das novas mensalidades 
que passam a vigorar a partir de Feve-
reiro/2018, entretanto, fica mantida a 
data base anual no mês de Dezembro.

O objetivo da revisão é adequar as 
receitas frente ao elevado crescimen-
to dos custos médico-hospitalares, vi-
sando manter o equilíbrio econômico-
-financeiro dos planos. Dessa forma, 
garante-se a continuidade e a qualidade 
no atendimento prestado aos nossos 
participantes.

Após a realização dos estudos, consi-
derando a performance e os resultados 
dos planos no período de doze meses, 
o histórico de despesas, incluindo as 
consideradas de alto custo, e finalmen-
te as premissas atuariais dos custos, 
a Funssest aprovou os reajustes, que 
serão diferenciados, para o Plano Antigo 
e o Plano Novo (Participativo).

LEMBRE-SE que:

1)  no Plansaúde Antigo e no Participativo, o valor da 
coparticipação é cobrado posteriormente. Portanto, 
não é necessário pagar diretamente ao prestador 
do serviço médico. No Odontoplus, o participante 
deve pagar o valor da coparticipação diretamente 
ao prestador de serviço odontológico. 

2)  Não há coparticipação nos procedimentos feitos em 
regime de internação, quimioterapia, radioterapia 
e hemodiálise.
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IMPORTANTE
Se o seu CPF não estiver ativo ou para solicitar a liberação de acesso aos seus dependentes, envie 

um e-mail para lazerecultura@lazerecultura.com.br, informando o seu nome completo e seu CPF.

DIRETORIA EXECUTIVA
Paulo Henrique Wanick Mattos - Diretor Presidente
Carlos Renato dos Santos da Penha - Diretor de Seguridade/Administrativo
Alexandre Augusto Silva Barcelos - Diretor Financeiro

GERÊNCIA
Omar Felipe Coelho SaraivaEste Jornal é editado pela Funssest
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Lazer & Cultura lança aplicativo para celular
O tradicional Programa Lazer & Cultu-

ra, que, em convênio com a ArcelorMittal 
Tubarão, oferece descontos em diferentes 
produtos e serviços para empregados, 
aposentados e familiares começou o ano 
apostando na tecnologia.

Agora, as ofertas dos parceiros do 
Programa e as promoções podem ser 
acessadas por um aplicativo para celular.

Para usar a novidade, o primeiro passo 
é baixar o aplicativo no seu telefone móvel. 
Acesse a playstore (AppStore ou Google 
Play) e busque por Lazer e Cultura. Clique 
em ‘Instalar’, depois em ‘Abrir’. Para abrir 
sua conta gratuitamente, insira o seu CPF 
e o código de validação da ArcelorMittal 
Tubarão: ARCELORMITTAL_27457. Finalize 
o seu cadastro e pode começar a usar.

Imposto de Renda 2018 Mudança para declaração 
de dependentes

De acordo com a Instrução Normativa 
RFB nº 1.760, de 2017, que trata do Cadastro 
de Pessoas Físicas (CPF), os contribuintes 
que desejarem incluir seus dependentes na 
declaração do Imposto de Renda de 2018 
deverão registrá-los no CPF, caso tenham 
8 anos ou mais.

Antes, a obrigatoriedade era apenas 
para dependentes com 12 anos ou mais. A 
redução da idade, segundo a Receita Federal, 
visa evitar a retenção em malha fiscal do 
contribuinte declarante e dará maior efici-
ência e agilidade ao processo de restituição 
de crédito tributário.

A partir do exercício de 2019, a obrigato-
riedade de inscrição no CPF vai valer para 
dependentes de todas as idades.

EDUCAÇÃO FINANCEIRA

O prazo para apresentação do Im-
posto de Renda Pessoa Física neste ano 
será de 1º de março a 30 de abril. Estão 
obrigadas a apresentar declaração as 
pessoas físicas que tiveram rendimentos 
tributáveis superiores a R$28.559,70 em 
2017 (ano base para a declaração do IR 
de 2018). Veja outros casos na página 
oficial da Receita Federal http://idg.receita.
fazenda.gov.br.

Entre os documentos necessários 
para a declaração estão os informes 
de rendimento, de despesas médicas 
e de empréstimos. A partir do dia 28 de 
fevereiro, a Funssest vai encaminhar os 
informes de rendimento e de despesas 
médicas para todos os participantes 

por correio. Estes, assim como o in-
forme de empréstimos, também estão 
disponíveis no Autoatendimento do site 
www.funssest.com.br.

Veja como acessar
• Informe de despesas médicas: Insira 

seu CPF e senha > Planos Saúde/Odonto 
e escolha a opção Informe de Despesas 
Médicas para IR.

• Informe de empréstimos: Insira seu 
CPF e senha > Planos Previdenciários 
> Consulta e escolha a opção Informe 
de Rendimentos de Empréstimo.

• Informe de rendimentos: Insira seu 
CPF e senha > Planos Previdenciários 
> Consulta e escolha a opção Informe 
de Rendimentos.

TECNOLOGIA

 Restaurante Argento Parrilla/Shopping Vitória..........  Até 20%
 Centro Educacional Arte do Saber ...............................  Até 15%
 Cacau Show Centro da Praia ........................................  Até 10% 

 Rede Allia Hotéis ...........................................................  Até 10%
 Fazenda Rico Caipira ....................................................  Até 30%
 Duetto Arte e Movimento .............................................  Até 20%

Confira alguns descontos que já estão disponíveis
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